

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,20 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos...

Obra nueva

Poetas franceses del siglo XIX. Traducción en verso castellano por Teodoro Llorente.

Asuntos del día

El gobierno va a la reunión inmediata del Parlamento, estimulado por el deseo de votar el Presupuesto en tiempo hábil...

Hay necesidad verdadera de atender servicios de grande utilidad, y como los intereses públicos sufrirán perjuicios graves si dicha necesidad no quedara satisfecha con toda premura...

Saben los ministros que en las Cámaras son pocas las satisfacciones que les aguardan, pues la conducta que han seguido con diputados y senadores no ha sido la más indicada en verdad...

Algunos jefes de las Kabilas sublevadas han entablado negociaciones con el general Drude para llegar a la paz. Es muy honroso este resultado...

El punto negro de lo de Marruecos se halla hoy principalmente en la discordia entre Abd-el-Aziz y Muley Hafid. Mientras se comunica la solemne entrada del primero en Rabat, se anuncia de Tanger haber recibido el cuerpo diplomático acreditado en aquel puerto una carta de Muley Hafid...

Días más, días menos, no pasará mucho tiempo sin que a la anarquía existente en Marruecos se una una guerra civil sangrienta y cruel, según los usos tan en boga en el imperio.

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

Continúa el disparo de «bombos» con motivo de los asuntos de Marruecos. Los de la «cofradía» bombándose.—Representación de «La Bohemia» traducida al chino en el teatro de la Zarzuela.

Han dejado de lanzar bombas los cronistas franceses que se encuentran en las costas marroquíes, y continúan disparándose «bombos» los correspondientes de los diarios de la «cofradía» madrileña que se encuentran mas ó menos al interior del imperio.

Convenia en esto de los «bombos» cierta prudencia, no porque a mí me molestasen, que por el contrario, me entretenían, sino por no recoger al público demasiado en forma de que vaya perdiendo el respeto a los papeles públicos.

Son, desde luego, muy apreciables algunos de los trabajos periodísticos que se han hecho en el imperio de Marruecos, pero desde hace días no leemos sino «disparos» de adjetivos encomiásticos a la labor de varios cronistas.

Las novedades teatrales que nos han ofrecido las empresas en los últimos días han sido dos fracasos. La traducción que dicen haber hecho de «La Bohemia», y que ha sido representada en el teatro de la Zarzuela, es uno de los mas grandes atentados artísticos y contra el idioma nacional que se han realizado.

Ignoro quién ha hecho la traducción al chino de «Cavalleria rusticana» y de «La Bohemia», pero creo que no cabe en la que se titula Sociedad de Autores Españoles. Y si tiene concedida la nacionalidad española, no domina el idioma.

Al lado de las traducciones de «Cavalleria rusticana» y de «La Bohemia», representadas en el teatro de la Zarzuela, son joyas artísticas aquellas de «El Trovador» y «Rigoletto», que tanto hicieron reír en temporadas anteriores.

El delito perpetrado con «La Bohemia», ha sido de tal magnitud, que los mismos críticos que benevolmente dormidos elogiaron el propósito de la empresa por haber representado «Cavalleria rusticana» en chino, han tenido que sentirse indignados. Hay, pues, que aunar con el estreno de «La Bohemia» traducida, según el cartel, un cambio de criterio en algunos críticos, realizado en pocos días.

Así lo dijo este modesto cronista al representar «Cavalleria rusticana». Las dos novedades que hasta ahora ha ofrecido la empresa de la Zarzuela, han sido dos crímenes contra el idioma nacional y autores extranjeros.

«La Bohemia» fué ejecutada por los cantantes de la Zarzuela, en su mayoría flojos para el «género chico», conque para opera...

Subió la policía en uno de ellos con los dos hombres, haciéndose llevar a la calle de Meslay. Llegaron en veinte minutos. La señora Rossier abrió la puerta de la que conocemos y subió acompañada de dos agentes subalternos al piso que la policía tenía a su disposición.

En cuanto subió encendió una bujía. No decía una palabra. Sylvano y Galoubet, impacientes también, seguían con la vista todos sus movimientos.

Alméc Joubert tomó de encima de su mesa de escribir una lamparilla de espíritu de vino, sobre la cual se veía una especie de calderita, sin más abertura que un pequeño tubo de cobre, cuyo orificio medía medio centímetro próximamente, y estaba cerrado con una tapa del mismo metal.

Levantó aquella tapa y empezó a echar agua por el tubo. Cuando comprendió por el peso que la calderita estaba medio llena, la colocó sobre el trípode y cerró la abertura del mencionado tubo y encendió la lamparilla.

Vióse una llama azul. Pronto se oyó un chirrido interior, entrando al poco rato en ebullición. Al cabo de un momento se levantó la tapita del tubo, impulsada por el vapor.

Mientras tanto había querido descifrar el sobre, que ya recordarán nuestros lectores estaba concebido en estos términos: Londres... Regent Street... A la lista. L. M. X. Y. Z. 21.

¡Precauciones!—pensó.—Yo sorprendí el secreto. Si Galoubet no se ha equivocado, será la pérdida de ese miserable. Acercó entonces el sobre al tubo para que el vapor reblandeciera la goma.

Una vez segura de que podía obrar, metió un cuchillo de cortar papel entre las dos junturas del sobre, el cual se abrió enseguida. Galoubet, que examinaba aquella operación

El trust teatral no ha sido en Eslava más afortunado que en la Zarzuela, pues la primera obra estrenada en la temporada, «Todos somos unos», no ha gustado al público, que protestó al terminarse la representación.

En el Gran Teatro se exhibe una colección de tigres feroces y otra en el circo de Parish. A pesar de que ambas empresas han llenado las esquinas de carteles, en los que aparecen pintados los feroces animales en actitud amenazadora, al público no le ha entrado gran curiosidad por verlos.

La lista de compañías del teatro de la Comedia ha causado deplorable impresión, y tampoco la han producido buenas propositos de la empresa. El director de la compañía se parece al general de los dos cañonazos. La temporada anterior fué un fracaso con las traducciones de «vaudevilles», y en la presente insiste en el mismo género.

Esto tiene el peligro de que el público sea más terco que la empresa, y también esta temporada insiste en no ir al teatro de la Comedia.

Entre los cronistas de Marruecos y los directores del Teatro Español se reparten los «bombos». La temporada, dividida como la plaza de Toros en algunas funciones, parece admirablemente a algunos cronistas que «han colocado» un drama a doña María y D. Fernando. Bien está la demostración de agradecimiento, pero el público sabe a qué atenerse respecto a esos «bombos».

Hasta el Sr. Thuillier, que salió «disparado» para América, jurando después de su funesta temporada en el teatro de la Princesa que no volvería a Madrid, parece bien a los expresados cronistas. ¡Ah sombra de Borrás, qué cosas podía decirle a los cronistas! Con estos críticos intermitentes sucede que unos meses es el Sr. Borrás el primer actor de España, otros meses le conceden ese puesto al Sr. Diaz de Mendoza y otros se lo otorgan al Sr. Thuillier.

No hay que tomar la vida en serio, y menos en este hermoso país de la broma permanente. Seguramente en esta temporada se representarán dramas que harán reír al público, como sucedió en los anteriores. Y quizá resulte la temporada partida como en algunas ocasiones se ha dividido el público con la plaza partida.

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 23 de setiembre de 1907. INTERMEZZO. Como premia el Japon a sus héroes. El Japon continúa dando recompensas a los militares que se han distinguido en la última guerra con Rusia.

La razón es sencilla, y prueba la excelente previsión y buen sentido de los japoneses. Efectivamente; hay en este particular una costumbre antiquísima, tan antigua, que según cuentan las historias de allá, existe en China y Japon, desde mucho antes que los hebreos pasaran el Mar Rojo (se remonta a los tiempos del emperador Kama-Hitu).

La costumbre que nos ocupa, y que constituye en el Japon una ley incontestable, consiste en que luego de una guerra importante se debe comenzar a premiar a cuantos se hayan distinguido en ella—y sean acreedores a la recompensa,—comenzando por los de categoría inferior.

Así, pues, las primeras recompensas que se otorgan, despatchando a todo escape los expedientes, son las de los soldados. Después vienen las clases de tropa; luego los oficiales; por último los jefes.

El general en jefe recibe el premio a que se haya hecho acreedor, al último de todos. Actualmente, en el Japon, se están dando las recompensas que merecieron los oficiales de la guerra ruso-japonesa.

Cuando todos hayan obtenido el premio correspondiente, le llegará a la vez al almirante Togo. He ahí un caso que es toda una enseñanza para la vida de los pueblos.

CRÓNICAS CORTAS. La civilización adornándose con cabezas cortadas. Si, preciso es convenir en que las mentiras convencionales subsisten. No parece sino que la civilización sea un dis-

con mucho cuidado, no pudo contener esta exclamación: «¡Ya está!» La señora Rossier sacó apresuradamente la carta del sobre, buscando enseguida la firma. Leyó con asombro: P. Martin.

«¿Nos habremos equivocado?»—dijo de pronto. «No... no...»—repuso Galoubet;—«es esa...» respondiendo de ello. Alméc Joubert devoró la carta que conocemos ya de versela escribir a Verdier en el hotel de la calle de Surannes.

«Pues bien; os habeis equivocado a pesar de vuestra seguridad»—repuso Galoubet, dirigiéndose a Galoubet.—«Esta es una carta que escribe un buen hombre a otro. No significa absolutamente nada.»

«No es posible, puesto que el que la echó era el supuesto eclesiástico»—repuso Galoubet levantándose y dirigiéndose a una mirada a la epistola. La señora Rossier la leyó por segunda vez. De pronto lanzó un grito de alegría.

«¿Qué hay?»—preguntaron los dos hombres al mismo tiempo. «Que esta carta está escrita con ayuda de una clave.»

Y abrió apresuradamente el cajón de su mesa de despacho. «Con ayuda de una clave?»—repitieron los dos hombres, para quienes aquellas palabras no tenían sentido.—«¿Qué significa eso?»

«Lo vais a ver»—dijo Alméc Joubert. Y al mismo tiempo sacaba la clave que se halló sobre el cadáver del hombre asesinado en la calle de Montorgueil, colocándola sobre la carta.

Entonces aparecieron las palabras escritas por el supuesto abate, y que recordarán nuestros lectores eran de las siguientes: «Todo marcha bien aquí, como te he dicho. En los primeros de junio todo estará terminado. Tendremos las partidas de bautismo en nuestro poder. Escribeme diciendo si debemos ir y reunirnos contigo terminado el negocio, dejando a nuestro joven

fray; y que, si en vez de asesinar a uno, se le suprime elegantemente... debemos aplaudir. Lo cierto es que en medio de los uniformes civilizados, y de las representaciones diplomáticas, y de la comedia internacional, surge la realidad violenta, brutalmente descarada, innoberablemente descaída, corriendo con solemne prosopopeya—máscara de arlequín siniestro—al segador de cabezas.

Así, el sultán de Marruecos ha hecho una entrada triunfal en Rabat. Quería mostrar el esplendor de su realza, el poder omnipotente suyo. Y para ello no halló cosa mejor que comenzar su cortejo con una entrada sensacional: cuarenta cabezas a la punta de sendas picas, podre humana, asquerosa, mostrando mueca de dolor eterno a los ojos estúpidos de una multitud imbecil; cuarenta cabezas de hombre pasadas delante del cortejo imperial, precediéndole pomposas, el adorno más interesante de éste, que casi está pidiendo música del compositor más en moda.

Las cabezas humanas iban flotando delante de la nube de polvo y entre nubes de moscas, que se cebaban en aquella comida gratis y espléndidamente ofrecida a la voracidad de los voladores animales.

Y luego de las cabezas, marchaba la majestad sultanesca; esclavos sacudían con brillantes abanicos de ricas plumas su sagrada faz, ahuyentándole las moscas que acaso se habían regalado con aquellos trofeos humanos.

Y con el sultán marchaban las representaciones diplomáticas, los uniformes representativos de la moderna vida oficial, también solemnes, también brillantemente augustos, respirando los mismos inflexos que iba dejando la asquerosa comitiva de muerte.

«¡Que esa es la triste condición humana! El humanitarismo lo predicaban todos... sin perjuicio de dejarlo a la puerta cuando mejor les parece. Es algo así como el paraguas: de uso enteramente condicional, y... decorativo las más de las veces. Verdad es que también la condición humana parece estar sometida a esa contradicción fatal que sobre ella pesa; quiere imponer la civilización, el bienestar, el amor... a sangre y fuego.»

«Imponer el carnicero ¿habrá cosa más absurda? Después de todo, es muy probable que el único sincero, el único que rinde culto a la verdad sea el sultán de Marruecos, con su brillante muestrario de testas rebañadas.»

«Acaso esa carnicería sirva más para saludable ejemplo y temor para los uniformes diplomáticos, que no para los infelices moros, a quienes semejante espectáculo no les interesa absolutamente nada. Es obra de repertorio que de memoria saben.»

WILM. La Solidaridad gallega. EL MANIFIESTO. La Junta organizadora de la Solidaridad gallega ha publicado un extenso Manifiesto, que suscribe ocho cateóricos, un banquero, seis abogados, tres electores, tres tenientes de alcalde, un concejal, cinco industriales, un fabricante, diez comerciantes, tres médicos, un ex-diputado, cinco propietarios, un coronel retirado, dos publicistas y un notario.

El Manifiesto va dirigido a España en general, para que conozca y comprenda el verdadero sentido del movimiento, y concreta y especialmente a Galicia, para sacarla del retraimiento político en que está por la abstención de todos los electores, imponiendo desde este momento su voluntad, basada en el amor a la patria, en la autonomía municipal y en la mancomunidad extramunicipal, considerando a la región como el núcleo natural para la reconstrucción de España.

Encuena la iniciativa de Cataluña, pero dice que Galicia no quiere copiar a aquella, sino seguir su ejemplo, organizándose de un modo peculiar.

Encuena la necesidad de hacer abstracción de colores políticos, ante la idea de Solidaridad, con el fin de atraer a las masas neutras al ejercicio del primer deber de todo buen ciudadano.

La primera labor de Solidaridad gallega será derrotar el caciquismo imperante en los comicios, acabando después por extirparlo.

Luego vendrá la labor permanente, estudiando los problemas y necesidades de la región, fomentando el patriotismo y abogando por la paz, sin esperar mesianicamente la venida de salvadores provinciales.

Bendice a Cataluña, llamándola «Ovadonga de esta nueva reconquista del alma española»; ex-

en París para que saque las partidas de defunción, reuniéndose después con nosotros. La espina nos sigue, y creo sería prudente salir de París lo antes posible. Espero tu respuesta el miércoles. Iré a buscarla a la lista, calle de Enghien, bajo las iniciales I. J. K., 50.»

La señora Rossier se levantó rápidamente, echando fuego por los ojos. «¡Por fin!—exclamó—están en nuestro poder! ¡Miserables! ¡Por más que os ocultéis en las tinieblas os cogeré el miércoles próximo!»

Interrumpióse durante uno ó dos minutos, y luego añadió exaltada: «Ya sabía yo que hay un cómplice a quien hacen trabajar... a quien animan. Es el joven de quien hablan. Pero, ¿qué es lo que quieren decir con sus partidas de bautismo? ¿Qué crimen se oculta bajo esas palabras tan claras y al mismo tiempo tan oscuras...? ¡Con tal que podamos impedir que se cometa ese crimen! ¡Que me ayude Dios y lo impedire! Entregaré a Lartigue a sus jueces y quedará saldada nuestra cuenta.»

Galoubet y Sylvano Cornu temblaban al oír hablar a la que llamaban su patrona. La voz era breve y metálica, una voz que no la conocían y les helaba la sangre de asombro. La patrona, de pie, los labios palpitantes, frunció el entrecejo y despidiendo fuego los ojos, parecía la personificación de la justicia, dispuesta a descargar un golpe sobre el culpable.

«Patrona»—dijo Galoubet triunfante.—«Ya veis que no me había equivocado.»

«Efectivamente»—repuso Alméc Joubert.—«Ahorra tenemos nosotros todos los trufinos en la mano. Considero la partida como ganada y el honor de la victoria recaerá sobre nosotros tres. Ni una palabra en la Prefectura de lo que ha sucedido. Quiero que la noticia del arresto de los miserables estalle como un rayo.»

«Seremos mudos como pescados»—repuso Galoubet;—«pero se me ocurre una cosa, patrona. ¿No pensáis que se debía hacer vigilar el barrio de

plica los diferentes problemas que traen la situación de Cataluña y Galicia, y el interés é importante del lenguaje de ambas regiones, para conducir distinto carácter, aunque análogo, pues, a ambas Solidaridades.

Encarece también la necesidad de vigilar el Censo electoral, convenciendo al país, especialmente a los habitantes rurales, de la utilidad y de la cantidad del ejercicio del sufragio.

Propone hacer mucha propaganda por los campos, y anuncia la convocatoria de la asamblea de Solidaridad gallega, para determinar el programa, basado en la acción de la ciudadanía, propulsión y defensa de la labranza y ganadería, difusión de la cultura, organización de créditos agrícolas para mejorar los cultivos, auxiliar al labrador, redimir los censos, etc.

Se ocupará de la forma de incorporar al movimiento solidario las colonias gallegas. El Manifiesto explica el problema de la emigración, proponiendo auxiliar a los emigrantes para que no hagan el papel de indigentes, correspondiendo con fundaciones benéficas al patriotismo de los indios.

Termina declarando la urgencia de la descentralización administrativa y la propaganda del reconocimiento legal de la personalidad de la región.

Congreso católico

En Buenos Aires se celebrará pronto un Congreso católico, que ha de ocuparse, entre otros asuntos, de los siguientes:

Necesidad actual de un Comité de acción social cristiana.—Varios temas sobre enseñanza.—Oportunidad de fundar un periódico para la difusión de los principios religiosos en todos los Centros de enseñanza.—Estado actual de la organización obrera en la República Argentina, y medios de cooperar a su desarrollo.—Cursos sociales y Ciclos de estudios sociales: su necesidad, su importancia y modos de multiplicarlos.—Secretariado del trabajo: sus fines, sus atribuciones y su organización.—Legislación obrera: lo que es y debe ser en la República Argentina.—Medios de crear y hacer vivir un gran órgano católico nacional.—Lo que puede hacer la mujer para la difusión de la buena Prensa.—Necesidad de una librería católica y de una casa editorial de libros buenos.—El dinero de San Pedro.

Del EXTRANJERO

Las islas Filipinas. Londres.—De Nueva York dicen que las declaraciones del almirante Dewey pondrán fin sin duda a la campaña de prensa que se venía haciendo en favor de la venta ó cesión de las Filipinas, creyéndose que lo que ha dicho el almirante ha sido inspirado por el mismo gobierno.

Lo cierto es que se están transformando las Filipinas en una verdadera base naval, con unos grandes Arsenales en la bahía de Subic, donde se lleva ya gastado mucho mas dinero del que se presupuestó; sin embargo, el ministerio de Marina puede defenderse demostrando que ha consolidado la situación marítima de los Estados Unidos en el archipiélago.

Las reformas de Corea. París.—Antes de salir para Seul, según comunican de Tokio, indicó el marqués de Ito las líneas generales de su plan de reformas, empezando por declarar que es contrario en absoluto a la anexión; lo que hará será establecer un sistema de contribuciones verdaderamente equitativo; procurar la protección eficaz de vidas y haciendas; fomentar la educación del pueblo y moralizar la administración de justicia.

El marqués de Ito calcula que todas estas reformas costarán al país dos millones de libras esterlinas.

En la Zululandia. Londres.—Telegrafian de Durban que en la Zululandia es más crítica cada día la situación pues los agitadores no se dan punto de reposo en ir de una parte a otra, fomentando la rebelión entre los indígenas, de quienes se teme que ataquen el día menos pensado a los colonos, por lo cual éstos piden al gobierno que les mande tropas con toda urgencia.

Saint-Honoré? Nuestro hombre no vive en él; pero debe venir a menudo. Ha escrito la carta en cualquier casa del barrio y la ha echado al buzón al volverse a la suya.

«Si... Confiaré la vigilancia a Foudelet y Martel y reservaré para nosotros el jazo que hemos de tender en la Administración de correos de la calle de Enghien.

Galoubet se frotó las manos. «Eso va a ser un maná—exclamó.—¡Pues no digo nada lo que van a sorprenderse allá cuando vean que hemos cogido a uno de la banda! Sobre todo discreción.»

Sylvano Cornu, que no había proferido hasta entonces una palabra, formuló este aforismo: «No tengais cuidado, patrona; una estafeta será más habladora que nosotros.»

Ahora es preciso volver a meter la carta en su sobre»—repuso la señora Rossier. Escribió en su cartera las señas de Londres é iniciales, con las cuales debía llegar la respuesta a la calle de Enghien, metió la carta en su sobre, que volvió a cerrar, y dijo: «Al salir de aquí la echaremos al correo. Vámonos.»

Los tres salieron de la casa de la calle de Meslay, donde Galoubet y Sylvano Cornu dejaron sus diáfrases, y la señora Rossier, después de echar la carta en el buzón más próximo que encontró, se volvió a su habitación de la calle de la Victoria.

Al día siguiente por la mañana debía acompañar a su hijo al hotel de la calle de Vernueil, donde el Sr. Bessolles le había invitado a almorzar. Vistióse, pues, yendo Mauricio a buscarla a las diez próximamente.

El conde Ivan había esperado la llegada del doctor Sergio Iwanow, que, bajo pretexto de ver a su compatriota, no dejaba de hacer su visita diaria al enfermo, y se fué a la calle de Vavin, a casa de Gabriel Servet.

Simona, por su parte, había hecho sus preparativos de salida desde por la mañana.

(Se continuará.)

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTEPÍN

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

«No es mía—contestó riendo la patrona;—muchos rateros la ponen en práctica todos los días para robar los cepillos de las iglesias. La extremidad de la cerda había llegado al fondo.

Aiméc tiró de ella lentamente. La carta que salía enganchada en ella tenía el sobre blanco.

«No es esta, murmuró no sin cierto desprecio. Volvió a emprender el mismo procedimiento. La extremidad tocó por segunda vez al fondo, enganchando otra carta.

Aiméc Joubert tuvo que hacer un esfuerzo para contener una exclamación de alegría, dispuesta a escaparse de su garganta al ver aparecer el sobre amarillo.

«Ya la tenemos—dijo. «Buen negocio—añadió Sylvano Cornu. La señora Rossier volvió a echar en el buzón la primera carta, tiró las hebras de abedul, que ninguna falta le hacían ya, y mandó a Sylvano tapar el tarro de la cocina.

«Galoubet—dijo enseguida,—id a avisar a la estación del Eliseo que hemos terminado nuestras investigaciones. Id pronto, porque os esperamos aquí.

Tanto corrió el agente, que a los cinco minutos estaba de vuelta. «Si encontrásemos ahora un coche—repuso Alméc Joubert, andando hacia la calle Real para salir al boulevard,—sabríamos muy pronto el contenido de esta preciosa carta.

En la plaza de la Magdalena estacionaban dos ó tres coches.

Subió la policía en uno de ellos con los dos hombres, haciéndose llevar a la calle de Meslay. Llegaron en veinte minutos. La señora Rossier abrió la puerta de la que conocemos y subió acompañada de dos agentes subalternos al piso que la policía tenía a su disposición.

En cuanto subió encendió una bujía. No decía una palabra. Sylvano y Galoubet, impacientes también, seguían con la vista todos sus movimientos.

Aiméc Joubert tomó de encima de su mesa de escribir una lamparilla de espíritu de vino, sobre la cual se veía una especie de calderita, sin más abertura que un pequeño tubo de cobre, cuyo orificio medía medio centímetro próximamente, y estaba cerrado con una tapa del mismo metal.

Levantó aquella tapa y empezó a echar agua por el tubo. Cuando comprendió por el peso que la calderita estaba medio llena, la colocó sobre el trípode y cerró la abertura del mencionado tubo y encendió la lamparilla.

Vióse una llama azul. Pronto se oyó un chirrido interior, entrando al poco rato en ebullición. Al cabo de un momento se levantó la tapita del tubo, impulsada por el vapor.

Mientras tanto había querido descifrar el sobre, que ya recordarán nuestros lectores estaba concebido en estos términos: Londres... Regent Street... A la lista. L. M. X. Y. Z. 21.

«Precauciones!—pensó.—Yo sorprendí el secreto. Si Galoubet no se ha equivocado, será la pérdida de ese miserable. Acercó entonces el sobre al tubo para que el vapor reblandeciera la goma.

Una vez segura de que podía obrar, metió un cuchillo de cortar papel entre las dos junturas del sobre, el cual se abrió enseguida. Galoubet, que examinaba aquella operación

don mucho cuidado, no pudo contener esta exclamación: «¡Ya está!» La señora Rossier sacó apresuradamente la carta del sobre, buscando enseguida la firma. Leyó con asombro: P. Martin.

«¿Nos habremos equivocado?»—dijo de pronto. «No... no...»—repuso Galoubet;—«es esa...» respondiendo de ello.

Aiméc Joubert devoró la carta que conocemos ya de versela escribir a Verdier en el hotel de la calle de Surannes.

«Pues bien; os habeis equivocado a pesar de vuestra seguridad»—repuso Galoubet, dirigiéndose a Galoubet.—«Esta es una carta que escribe un buen hombre a otro. No significa absolutamente nada.»

«No es posible, puesto que el que la echó era el supuesto eclesiástico»—repuso Galoubet levantándose y dirigiéndose a una mirada a la epistola. La señora Rossier la leyó por segunda vez. De pronto lanzó un grito de alegría.

«¿Qué hay?»—preguntaron los dos hombres al mismo tiempo. «Que esta carta está escrita con ayuda de una clave.»

Y abrió apresuradamente el cajón de su mesa de despacho. «Con ayuda de una clave?»—repitieron los dos hombres, para quienes aquellas palabras no tenían sentido.—«¿Qué significa eso?»

«Lo vais a ver»—dijo Alméc Joubert. Y al mismo tiempo sacaba la clave que se halló sobre el cadáver del hombre asesinado en la calle de Montorgueil, colocándola sobre la carta.

Entonces aparecieron las palabras escritas por el supuesto abate, y que recordarán nuestros lectores eran de las siguientes: «Todo marcha bien aquí, como te he dicho. En los primeros de junio todo estará terminado. Tendremos las partidas de bautismo en nuestro poder. Escribeme diciendo si debemos ir y reunirnos contigo terminado el negocio, dejando a nuestro joven

VALENCIA

El martes próximo se reunirá la Diputación provincial en pleno, a fin de dar comienzo al período de sesiones en el que han de ser aprobados los presupuestos para el año 1908.

La Junta de Obras del Puerto ha recibido la real orden para el cobro de 37.500 pesetas, importe del tercer trimestre de subvención.

Habiendo ayer el gobernador civil acerca de la cuestión de las edificaciones ilegales en la playa de Levante, ratificó las manifestaciones que publicamos ayer a propósito del informe emitido por la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Añadió que la Corporación municipal hace mucho tiempo que solicitó la cesión de los terrenos de la zona terrestre-marítima; pero el expediente está paralizado porque el Ayuntamiento no envía el dato que falta y que se le ha reclamado ya cuatro veces.

El Sr. Perez Moso celebró ayer una conferencia con el delegado de Hacienda sobre el asunto.

El señor gobernador nos manifestó ayer a los periodistas que se le ha denunciado que en el edificio que existe en la playa destinado a Asilo de inválidos del mar, ni hay tal Asilo ni tales inválidos, y que las 1.500 pesetas que le entrega el Ayuntamiento como subvención van a parar a una Sociedad de pescadores, que tienen en dicha finca el servicio de las barcas del bot. El señor Perez Moso se propone intervenir en el asunto.

Seguendo la campaña contra las rifas de los números, el gobernador civil impuso ayer tres multas de 500 pesetas y una de 125.

En el antiguo Almacén de Bacalao de la calle Murillo se ha recibido el primer cargamento de bacalao Labrador de esta temporada.

Ayer llegó el vapor inglés «Airmyn» con cargo completo de bacalao Labrador para dicha casa.

La Sociedad de Aguas potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio riga el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, e invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Gran-Vía, M. esquina a Félix Pizcueta, para no verse privados de agua.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una resolución concediéndose cuatro años de prórroga a la Compañía minera de Sierra Manera para terminar las obras del embarcadero de la playa de Segunto.

Ayer terminó el plazo para la presentación de recursos contra los presupuestos municipales últimamente aprobados. Según noticias, hasta ahora van presentados seis: dos del Sr. Perez de Lucía solicitando se consigne cantidad para pagar los gastos de las fiestas religiosas del año pasado y las del venidero; otros dos del Sr. Martín Mengod, pidiendo en uno se eleve a 12.000 pesetas la consignación de 6.000 para las monjas de San Gregorio, y otro en el mismo sentido pidiendo consignación para las monjas recientemente admitidas, y dos más de la Liga de Proprietarios: uno contra el arbitrio sobre alcantarillado, y otro contra el de bajadas de agua.

En el tren correo de Madrid vino ayer el teniente general D. Ignacio Despujols. En el ascendente de la misma línea marcharon D. José Ros, el pintor D. Ignacio Pinazo y D. Emilio Salazar.

El Sr. Maestro no salió ayer de su domicilio por encontrarse ligeramente indispueto. Desearnos su restablecimiento.

Con motivo del primer aniversario de la muerte del maestro D. Santiago Lope, una comisión de profesores de la Banda Municipal irá esta mañana, a las nueve, al Cementerio con objeto de depositar una corona en la tumba del que fué su director.

La corona, que estaba ayer expuesta en los escaparates del comercio del Sr. Amador, es muy artística, y ha sido confeccionada por el horticultor Sr. Alemany.

Las obras del maestro Lope que interpretará hoy, de seis y media a ocho y media, en la Glorieta de la Banda Municipal, son las siguientes:

1.ª «Valencia», pasodoble; 2.ª «Soir d'amour», vals; 3.ª «Serenata Bébé», intermedio polka; 4.ª «Fantasía zarzuelas»; 5.ª «Capricho sinfónico»; y 6.ª «Geronas», pasodoble.

El aliento infecto rechaza al mas enamorado. Perfundado seduce al mas indiferente. Personas feas, de duro rostro, se hacen simpáticas por una dentadura limpia y correcta. El tan renombrado dentífico Licor del Polo destruye el mal olor de la boca, aromatizándola muy deliciosamente.

Tiene el balneario Corvellón en Villavieja espaciosos corredores, jardín, capilla, salón de reuniones, billar y gabinete de lectura, y en las habitaciones luz eléctrica y timbres.

Copias a máquina de toda clase de escritos. Paz, 17, máquinas «Yost». Venta a plazos.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos. F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.

Benimarfull: Véase en la 4.ª plana.

CRÓNICA RELIGIOSA

A causa del mal tiempo no se celebró ayer la fiesta de la Virgen de la Merced en la Iglesia del convento del Plá de la Cruz. Ha sido aplazada para el domingo próximo.

Dicho templo vióse durante todo el día de ayer muy concurrido de fieles que fueron a lucrar las indulgencias plenarias y a orar ante la imagen de Nuestra Señora de la Merced, colocada en el altar mayor bajo artístico dosel confeccionado con flores naturales.

Por la mañana celebróse la misa de Comunión general, siendo numerosísimas las personas que se acercaron a la sagrada Mesa. En la función del novenario, de la tarde, predicó un excelente sermón el P. Gironés.

En la Casa de la Purísima (Alcañal) se celebrarán las siguientes tandas de ejercicios espirituales para sacerdotes: 1.ª, del día 29 de este mes, a las seis y media de la tarde, al 5 de octubre por la mañana; 2.ª, del 13, a las seis de la tarde, al 19 por la mañana; 3.ª, del 10 de noviembre, a las seis de la tarde, al 16 por la mañana, y 4.ª, del 24, a las seis de la tarde, al 20 por la mañana. Los señores sacerdotes que deseen practicarlos avisarán oportunamente en las oficinas de la secretaría de cámara del Arzobispado.

Durante la semana última se han recordado en la parroquia de San Martín y su filial de Santa Catalina más de 150.000 pesetas con destino a la limosna del Pár de San Antonio, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; a las Oblatas, 200; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masanagrell, 100; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los Pobres, 100; total, 900 libras, que han costado 121.500 pesetas.

CRÓNICA MORTUORIA

Ayer fué conducido al Cementerio el cadáver del Sr. D. Vicente Aparici y Serrano, constituyendo este acto una verdadera manifestación de duelo. Se verificó a continuación de los funerales que en la parroquia de Santo Tomás se celebraron por el alma del finado. En el cortejo fúnebre figuraba una sección de niños de San Vicente Ferrer, otra de las Hermanitas de los Pobres, el clero de la indicada parroquia y numerosos amigos y compañeros del finado, que a pesar de lo despacible

del día, acudieron a dichos actos desearcos de rendirle el postrer tributo. Despidieron el duelo D. José Camarasa, presidente; D. José María Sanchis Bernades y D. Antonio y D. Francisco Sanchis.

A la familia del finado la refteramos sentido pésame.

ESCOLARES

En la Escuela Normal de Maestros habrá pasado mañana, a las ocho y media, exámenes de revalida. El mismo día, y a igual hora, se verificarán también los de ingreso para los aspirantes a las carreras del Magisterio y de Practicantes en Cirujía menor.

Mañana, a las tres y media, deberán presentarse en la Universidad a sufrir exámenes los alumnos libres de la Escuela Superior de Industrias, matriculados en las asignaturas siguientes: Química general e industrial; Dibujo geográfico, primer curso; Dibujo industrial, primer curso, y Electrotecnia, primer curso.

Mañana, a las ocho de la misma, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio los exámenes de las asignaturas de Reconocimientos de productos comerciales y prácticas de Laboratorio; Contabilidad de Empresas y Administración pública, y Algebra y Cálculo mercantil superior; a las doce de la asignatura de Geografía económica industrial de Europa y universal; a la misma hora, por segunda y última convocatoria, los de Economía política y Elementos de Derecho administrativo, y a las ocho, también por segunda y última convocatoria, los de Lengua francesa (escritura y conversación), Lengua inglesa (lectura y traducción) y (escritura y conversación).

Mañana, a las nueve de la misma, se celebrará por segunda convocatoria exámenes de ingreso en los estudios superiores de la Real Academia de Bellas-Artes de San Carlos. Pasado mañana, a las tres y cuatro de la tarde, de Anatomía y Perspectiva, respectivamente, por segunda y última convocatoria. Y el día 30, a las nueve de la mañana, exámenes teóricos y prácticos de todas las asignaturas para los alumnos libres que lo soliciten previamente.

Queda abierta la inscripción de alumnos para Ingenieros-Ayudantes de Obras públicas, etc. Academia general preparatoria, Roberos, 16, 2.ª, dirigida por D. Manuel L. de Roda, ingeniero.

En la secretaria de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Derecho de D. Enlallo Molina, D. Ramón Eduardo Fandos y el de en Medicina y Cirujía de D. José Guallar.

Hoy continuarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Lengua castellana, Latín primero, Latín segundo, Agricultura, Aritmética, Algebra y Trigonometría, Física y Química general, todas ellas por segunda y última convocatorias. A las nueve: Historia de España y nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría. A las 11: Historia natural por segunda convocatoria. A las 12: Historia universal de todas enseñanzas.

Mañana se verificarán exámenes de ingreso por última vez en el presente curso.

Ha sido nombrado profesor ayudante de la Escuela superior de Industrias de esta ciudad, encargado de la asignatura de Economía y Legislación industrial, el Dr. D. Rafael Martí Orberá. La enhorabuena.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Alpera, D. Valeriano Meseguer.

NOTAS LITERARIAS

Ha aparecido el número 13 de la revista valenciana «Artes y Sports», que inserta completas informaciones de teatros, arte, sports y actualidades y buenos fotografías. En el número próximo comenzará este periódico a publicar en folletín encuadernable la zarzuela «La tasa de té».

NOTAS ARTÍSTICAS

En Carcagente se improvisó el domingo pasado una velada artístico-musical, que fué un triunfo para los artistas y un regalo para los oyentes.

Se trata de un concierto que allí se verificó, en el cual tomaron parte el concertista de piano señor Casanovas, el tenor Alejos y el joven profesor de violonchelo Sr. Lloret.

El programa ofrecía obras de gran dificultad. El Sr. Alejos se hizo aplaudir calurosamente al cantar con suma delicadeza varias romanzas del repertorio de ópera; los aficionados no se cansaban de aplaudir y de pedir nuevas romanzas.

El Sr. Casanovas, con su maestría y el buen gusto que es habitual en él, electrizó a los oyentes ejecutando difícilísimas obras de piano, entre otras una «Balada de Chopin, un vals de Moszkowski, etcétera».

El Sr. Lloret puso de manifiesto sus envidiables condiciones de artista, notándose en él un visible perfeccionamiento, que hacen de este joven artista un verdadero profesor.

Todos los artistas, como hemos dicho, recibieron calurosas felicitaciones.

NOTAS AGRICOLAS

Dicen de Enguera:

«La cosecha de uva para vino en esta localidad va resultando regular, y buena la de pasa. Lo que deja mucho que desear son los bajos precios que alcanzan estos frutos y la falta de compradores. Hay quien asegura, con bastante fundamento, que la paralización que ahora se advierte, obedeció a combinaciones de los especuladores para explotar la necesidad de vender que tienen algunos pobres vendedores».

Como el juego se ha conocido, todos los cosecheros que cuentan con vasijas, almacenan sus vinos en espera de mejor ocasión para la venta.

Los productores de pasa se defienden con valentía, pues aunque han vendido algunos negociantes de la Marina para explotar este mercado, hacen ofertas tan bajas, que nadie ha querido venderles ni un quintal.

Nos alegramos de que nuestros paisanos sepan defenderse de los abusos de algunos comerciantes».

SUCESOS

En la casa de Socorro de Serranos fué curado ayer un obrero llamado Ramón Oniat Boix, de 48 años, que tuvo la desgracia de que una máquina del taller en donde trabajaba, le produjera una herida en la mano izquierda y la fractura de un dedo.

Agustín Navarro Ortiz, conductor de diligencia, cuestionó ayer en la estación de Los Valles con un mendigo desconocido. Poco después este encontró a aquel en el kilómetro 35 y le arrestó varias puñaladas dejándole muerto. El agresor apellidó a la fuga y no ha sido capturado.

En el Hospital se presentó ayer reclamando auxilios facultativos un vecino de Paterna llamado José Cañizares, de 48 años, el cual, hallándose en su domicilio fué llamado a la puerta por dos individuos, uno de los cuales le disparó un tiro, hiriéndole gravemente. El juzgado instruye diligencias.

En la casa núm. 43 de la calle de Gaspar Bono penetró Vicente Barceló García, y aprovechándose de la ausencia de los inquilinos, robó gran cantidad de ropas y alhajas. Los vecinos avisaron a la Guardia municipal, que detuvo al caso y lo puso a disposición del juzgado.

La Guardia municipal ha descubierto una fábrica de corchillas clandestinas en la casa núm. 18 de la calle de Cubells.

Ha sido detenido por la Guardia municipal

José Ruiz Ventura, de 17 años, como presunto autor de los robos efectuados en la ermita de San Roque de Sueca, en la fábrica de sacos de D. Vicente Carrasquer y en la casa del vecino de Riola Luis Rodríguez Pineda, de la cual se llevó un aderezo de oro, una sortija y 29 pesetas en metálico.

NOTAS REGIONALES

ENGUERA.—A pesar de la crisis económica por que atraviesa esta población, no dejarán de celebrarse este año las famosas fiestas de su patrono el arcángel San Miguel, a las que antes acompañaban las correspondientes filadas y combates de moros y cristianos. Prometen ser muy solemnes la función religiosa del próximo domingo, en la que predicará el canónigo de Teruel doctor don Antonio Buj, y la procesión de la tarde. Habrá feria, conciertos, serenatas, fuegos artificiales y otros festejos.

EN LA AUDIENCIA

Por el delito de estafa ocupó ayer en la Sección primera el banquillo de los acusados Vicente Luna, que fué defendido por D. José Gascón.

Procesado por descauto al alcalde de Mestrestre, comparó Isidro Cervera Blasco, defendiéndole D. Juan Galván.

También se vió en la misma Sección una causa instruida en el juzgado de Carlet por hurto de coles. El procesado, Francisco Arquimbau Hervás, fué defendido por D. Francisco Lorente.

En la Sección segunda se celebró la vista de la causa por estafa instruida contra Antonio Jorro Matiol, defendiéndole D. Cristóbal Ferrer.

Por atentar contra la salud pública, compareció luego, ante el tribunal de Derecho, Ricardo Llorens. La defensa estuvo a cargo de D. Ezequiel Palop.

Enrique Pastor, acusado de un delito de contrabando de tabaco, ocupó el mismo banquillo de acusados, siendo defendido por D. Leopoldo de Castro; actuó en defensa del Estado D. Alberto Díaz Brito.

También compareció ante el tribunal de Derecho, como responsable de un delito de disparo de arma de fuego, el vecino de Sagunto Joaquín Blando, que fué defendido por D. Gregorio Lloich.

En la Sala de lo civil se vieron unos autos de desahucio instados en el juzgado de Monóvar. Informó D. Vicente Giner.

La tormenta de ayer

El turbión de la mañana.—El día de ayer.—La tormenta de anoche.—Toques de alarma.—Casas inundadas.—Escenas emocionantes.—En los poblados marítimos.—Víctima de un rayo.

Al cerrar nuestra edición en la madrugada de ayer, el firmamento, manchado durante la noche por oscuros nubarrones, quedó totalmente cubierto, y a las seis y media comenzó la lluvia, llegando a ratos a ser verdaderamente torrencial.

La violencia del viento NE. logró arrastrar los nubarrones, y desde las diez de la mañana llegó a intervalos a lucir el sol, pero desde las primeras horas de la tarde volvió el cielo a nublarse aparatosamente, presagando los frecuentes relámpagos la próxima tormenta, que al anoecer se avecinaba por Poniente.

En efecto; serían las siete menos cuarto estalló una imponente tempestad de truenos y relámpagos y al propio tiempo caía sobre nuestra ciudad tan monstruosos chaparrón, que en pocos minutos quedaron las calles convertidas en torrentes y las plazas en inmensas lagunas.

Reciente todavía la memorable tormenta de la noche del 13 y sus terribles efectos, la gente se refugió en sus casas, y ventanas y puertas se cerraban con estrépito.

Hora y media duró la tempestad, y en este tiempo se confundían, con el estallar de los formidables truenos, los gritos de muchas personas que pedían auxilio, pues fueron infinitas las plantas bajas que quedaron instantáneamente inundadas, llegando en muchas casas a alcanzar las aguas un metro de altura.

Las campanas de muchas parroquias, casi a un mismo tiempo, dieron el toque de alarma, y los teloneros comenzaron a funcionar pidiendo auxilio a las Casas Consistoriales, siendo en los primeros momentos de todo punto imposible atender a todos los que reclamaban la presencia de la brigada de Bomberos.

El primer concejal que se presentó en la Casa del Ayuntamiento fué D. José Cano Pacheco, disponiendo que tocaran las campanas de las iglesias inmediatas. Inmediatamente comenzaron a recibir avisos de las casas inundadas, y dicho concejal, utilizando uno de los charretes de la brigada, y parte del personal de la misma, salió a prestar auxilios. Por cierto que al llegar este coche a la calle de las Barcas, se rompió inesperadamente el eje, y en un tris estuvo que no hubiese que lamentar una desgracia.

Bomberos, guardias municipales y de policía se dedicaron a acudir donde se reclamaba su auxilio, prestando sus servicios en las calles y plazas siguientes:

La Bajada de San Francisco fué una de las calles más castigadas, y de ésta la droguería del Aguilá; el almacén de tejidos de Roca García; la relojería de Eugenio Carbonell, en la cual reventó la alcantarilla, destruyendo los pisos; la zapatería del Sr. Sales; la fonda «La Esmeralda», en la que el agua sedimentó mas de un palmo, y la hospedería de San Antonio, que, como siempre ocurre, llevó la peor parte de los efectos de la tormenta.

También se inundaron infinidad de casas de las calles de Culla, Barcelona, Xerea, Rocas, Escuelas-Pías, Falcóns, Mercado, San Antonio, Escollano, Claret, San Luis Beltrán, Quevedo, Mar, Barcas, Buenavista, Triador, Sagunto, Corset, Trinquete de Caballeros, Gibraltar, Hospital, Colón, Maestro Aguilá, Tetuán, Juan Lorenzo, poblado de Marchalenes, Embaú, camino de Barcelona, Encarnación, Carniceros, conventos de Jerusalén y de las Reparadoras, y en la mayor parte de las calles bajas de la ciudad.

En el parque de la brigada de Bomberos fué tal la cantidad de agua que entró en el sótano, que ha de costar algún trabajo el sacarla, y esta operación se hará con retraso, a causa de que las bombas de la brigada se emplearon durante la noche en la prestación de servicios particulares.

También acudieron los bomberos al Monte de Piedad, Alquería del conde de Villamar (Ruzafa), Congregación e Iglesia de San Andrés.

En la fábrica de cordones situada en la Alameda fué imposible sacar a mano el agua que había invadido el edificio, y hubieron de recurrir los bomberos a la bomba de vapor, que comenzó a funcionar a las doce y media de la noche, terminando su trabajo después de las dos de la madrugada.

Desgracias personales, en el momento que escribimos estas líneas, no se tiene noticia de que haya ocurrido ninguna, pues aunque muchos vecinos llegaron a verse en situación verdaderamente angustiosa, se les prestaron oportunos auxilios, poniendo a salvo a no pocos niños en muchas casas, en las cuales, por haber alcanzado el nivel de las aguas un metro de altura, pudieron perecer ahogados.

Sufrieron, sí, las consecuencias de la inundación muchas aves de corral, y en la calle de Gallón Sorolla, donde está establecido el retén de cubas del Ayuntamiento, se ahogó una de las caballerías que se utilizan para el servicio de riegos. Aquí también se recurrió a la bomba de vapor,

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª y 2.ª enseñanza INCORPORADA AL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

D.ª María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉNOR QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1902

COLEGIO DE BOIX--FUNDADO EN 1846

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Calle de Trinitarios, núm. 10

Conferencias de Matemáticas Libreros, 2, duplicado, 2.

ACADEMIA LUIS Director: D. FRANCISCO LUIS y LLOPIS, Licenciado en Ciencias y en Filosofía y Letras y Profesor Auxiliar del Instituto.

Profesorado

San Vicente, núm. 195

TEATROS APOLO

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

EN EL CAMPO

A la sombra de un sauce

—Es lástima no poder adelantar el cultivo de la encarnada, que tiene la defensa, contra la racha de los malos precios de los mercados ingleses, de almacenarse.

El señor arzobispo en Liria

El Sr. Guisasaola en el monasterio de San Miguel.—Camino de Olocau.—La Feria

El Sr. Director de LAS PROVINCIAS La visita de nuestro prelado al real monasterio de San Miguel, resultó un acto verdaderamente conmovedor.

Le esperaban al pie de la escalinata principal las autoridades, y a la entrada del claustro la superiora y religiosas del convento.

El Sr. Guisasaola mostró deseos de bajar del monasterio a pie y por la parte de la población que alberga a las familias más pobres, y al hacer lo así, centenares de personas le salían al paso para besarle respetuosamente el anillo.

El prelado confirmó de nuevo al llegar a la población, visitando después a los presos de la cárcel, a quienes dio saludables consejos y una buena limosna.

Después de haber visitado a los presos de la cárcel, y a los señores Doña Dolores Alcaide, viuda de Izquierdo, al alcalde y al juez señor Aguilera.

A las cuatro de la tarde, un vuelo general de campanas anunció la marcha del señor arzobispo, al que se le dispuso una carriola, y entusiasta despedida. Salgó de Liria a pie, y ya en el camino de Olocau subió al carruaje el Sr. Izquierdo, en el que, además de éste, tomaron asiento el alcalde Sr. Daud y el arcipreste Sr. Gil.

El prelado llegará ayer, después de las seis de la tarde a Olocau, y hoy, terminado el Santo Sacrificio de la misa, habrá practicado la Santa Visita Pastoral y administrado el Sacramento de la Confirmación. Esta tarde, a última hora, se habrá trasladado a Marines y de allí irá a Gátova.

Desde esta mañana, a pesar de la lluvia, se están instalando los puestos para la venta de juguetes durante la feria. Son muchos los solicitantes.

Las fiestas, que prometen ser brillantísimas, las anunciará tal vez mañana, remitiendo un programa detallado.

LIBROS NUEVOS

LOS TRES HOMBRES ROJOS. 5.ª parte de El Castillo maldito, por P. Féval. Un tomo con láminas y cromos de Pícolo.—Madrid.

Empieza a desvanecerse el misterio que rodea al célebre barón de Rodach, y a comprender los modos de que se vale para realizar incomprensibles empresas, ayudado por el concurso de sus hermanos Goetz y Albert. Presta singular melancolía el cuadro lígubre de las maldades que está encargado de vengar, la pasión irresistible que arrastra en el corazón de Otto por la bella y candorosa Lia, hija de uno de los asesinos señalados por la fatalidad a los furiosos de su justicia. Los tres hombres rojos, publicados por la excelente y americana Biblioteca Calleja, se encuentran en venta en todas las librerías a 80 céntimos en pasta con artística cubierta, y en casa del editor Saturnino Calleja, calle de Valencia, 26, Madrid.

Diario de Avisos

A los efectos de lo dispuesto en los arts. 146 y 147 de la ley municipal no quedará expuesto al público por término de 15 días en la sección de fomento del Ayuntamiento, el presupuesto especial de ensanche para el próximo año 1908.

Debido a proveer en la Facultad de Ciencias de esta Universidad una plaza de profesor auxiliar gratuito, correspondiente al grupo cuarto (Química), los que deseen desempeñarla pueden dejar en la secretaría de esta Facultad nota del título que posean y domicilio. De cada uno de los aspirantes se procederá a la indicación de un suplente, que se procederá a la nomenclatura de un suplente para las clases prácticas, para lo cual no se exige el grado de doctor.

ALMONEDA.—Los días 1.º y siguientes, no festivos, del próximo mes de octubre, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de ropas, series B y L, y de alfombras, series B, empacadas hasta el 31 de diciembre de 1907.—Valencia 19 de setiembre de 1907.—El director gerente, Rafael Mata Sanz.

Agua de Panedas

Agua natural medicinal, bicarbonatada, calcio, hierro-manganeso. Cura anemia, clorosis, vicia digestivas, hígado, riñón y vejiga y bazo. Una sola botella prueba su eficacia. Pídanla farmacias y droguerías. Depositario: San Vicente, 91.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 1.º y siguientes, no festivos, del próximo mes de octubre, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de ropas, series B y L, y de alfombras, series B, empacadas hasta el 31 de diciembre de 1907.—Valencia 19 de setiembre de 1907.—El director gerente, Rafael Mata Sanz.

BOLETIN RELIGIOSO

Sancti Spiritus.—Santa María de Cervellón, virgen.—Virgen de la Misericordia, Santa María de Cervellón, con velo doble, color blanco y conmemoración de la octava.

Sancti Spiritus.—San Cipriano, mártir, y Santa Justa, mártir.

Sancti Spiritus.—Continúa en la iglesia de la Sangre, el 25 de setiembre a las cinco de la mañana y se reserva a las seis y media de la tarde.

Adoración nocturna.—Turno de San Pascual.

Adoración nocturna.—Turno de San Pascual.

tra Señora de la Merced celebra esta mañana, a las siete y media, misa en el altar de la Virgen; y por la tarde, a las cinco y cuarto, el ejercicio del novenario, con sermón.

ESPECTACULOS

TEATRO DE BUZAFIA.—A las 8:30 de la noche.—El estudiante.—Ninón.—El guante amarillo.

TEATRO DE APOLO.—A las 8:30 de la noche.—Día de moda.—Moros y cristianos.—La gente sería (sereno).—La cañonera.

EL TUBIA. Cinescopio Moderno. San Vicente, 137 y 135 (frente a San Gregorio).—Sesiones desde las cinco de la tarde. Entrada 10 céntos. Preferencia 1 real.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza y correspondiente al día 24 de setiembre de 1907.

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 82'25 o.
Id. id. cantidades pequeñas: 84'50 o.
Deuda amortizable al 5 por 100: 100'00 o.
Id. id. cantidades pequeñas: 100'00 o.
Obligaciones municipales 5.ª emisión: 101'75 d.
Obligaciones municipales, 7.ª emisión: 107'75 d.
Obligaciones provinciales. Carreteras: 104'75 d.
Id. id. Puertos: 105'00 d.
Id. id. Carreteras: 106'00 d.
Id. id. Carreteras: 106'00 d.
Títulos amortizables de la Diputación: 103'50 d.

ACCIONES
Sociedad Eléctrico-Eléctrica de Valencia: 100'00 p.
El sindicato presidente accidental, Juan Piquero.

Productos del Campo

Prezios y Observaciones

Cheste 23.—Vino olivo, el decalitro, de 1'25 a 1'50 pesetas; vino tinto, de 0'90 a 1; algarrobas, la arroba, 1'50; aceite superior, 17; aceite de primera, 15; cebada, la varaha, 1'15; carbon blanco, la arroba, 1'90; carbon fino, 1'25; urea, 0'35; cebollas, de 0'50 a 0'60.

La cosecha de aceite se presenta abundante y buena.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 24 SETIEMBRE

Vapor Aquitania, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Comercio, de Alicante, de tránsito.—Vapor Szent Laszlo, de Fiume y escalas, con cargo general.—Vapor Airmyn, de Batlle-Habor, con badalao.

DESAPACHADAS
Vapor Aquitania, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Comercio, para Cetta, de tránsito y otros.—Vapor Huelva, para Génova, de tránsito y otros.—Vapor Vestmandrood, para Londres, con fruta.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotizaciones del Colegio de Corredores de esta plaza

Paris.—Cheque de banco: 18'95
3 días vista, comercial: 11'65 a 12'85
Londres.—Cheque de banco: 23'47
3 días vista, comercial: 23'02 a 23'22.

Telegramas Bursátiles

Telegramas del día 24 de setiembre

De París a las 15.
4 por 100 exterior: 48'15
8 por 100 francés: 24'00
4 por 100 interior: 72'90
5 por 100 ruso: 90'05
Bis Tinto: 170'00

De Madrid, a las 15.
Tabacaleras: 4'404'00
Paris: 4 p. 100 ext.: 98'15
Cambio París: 12'75
Cambios Londres: 23'95
Banco de España: 449'00

Cotización oficial, según los boletines de Madrid 24, a las 13'15.

En el correo se han cotizado hoy:
El 4 por 100 interior: 82'25
El próximo: 83'95
Los franceses: 12'75
Las libras: 23'96
Las obligaciones del empréstito: 101'00
Paris: 93'15.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Reclamación atendida
Londres.—Según aviso oficial, las reclamaciones de los chinos y japoneses por los sucesos de Vancouver han sido atendidas. Según la nota entregada, pedían una indemnización de 1.500.000 libras esterlinas.

Los moros argelinos
Paris.—Dicen de Argel que en Ugd los moros argelinos atacaron una caravana, saqueándola y matando a tres e hirviendo a uno de los que la formaban.

De la TARDE

Madrid 24, a las 6'30 tarde.
Lo que dice la prensa

El Liberal y El Imparcial se ocupan de los proyectos del gobierno. Dice el primero que éste tiene puesta su atención en el proyecto de Administración local. Lo considera menos importante que el de Presupuestos, no obstante los deseos del gobierno de que se discuta antes. Cree que republicanos y liberales están obligados a quitar la sordina a sus ideas y palabras para hablar claro y alto.

El Imparcial justifica los optimismos del gobierno. Dice que las facilidades de todo género con que cuenta el Sr. Maura le obligan a más. Cree que no debe darse la preferencia al proyecto de Administración local sobre los presupuestos, que es lo que más nos interesa.

Francia.—Escribe El País—indulta de la pena de muerte a Soleiland, ser abyecto para el cual debiera haberse inventado la pena de muerte si no existiera. Francia, en cambio, asesina a los moros que no cometen otro crimen que el de defender su independencia y libertad. Esto es indudable que constituye un signo de retroceso.

El viaje de la reina
El Sr. Maura salió esta mañana a las cinco, en automóvil, dirigiéndose a Segovia para esperar allí a la reina doña Victoria. Llegó S. M., y acompañada por el Sr. Maura se trasladó a La Granja. Inmediatamente regresó el jefe del gobierno a Madrid.

El rey D. Alfonso salió a las diez de la mañana para la isla Cortegada. Mañana llegará S. M. a La Granja.

Antes de marchar a Fortuna el Sr. Maura irá a La Granja, con objeto de despachar con el rey.

A las ocho y diez llegó a Segovia el tren especial que conducía a la reina doña Victoria, al príncipe de Asturias, a la princesa de Coburgo y a los funcionarios palatinos.

Esperaban en la estación a S. M. el Sr. Maura, que había llegado media hora antes, el arzobispo de Sevilla, el obispo de Segovia, las autoridades y comisiones civiles, militares y eclesiásticas. También había numeroso público, en el que abundaban las señoras. Una batería y el regimiento del Sitio esperaban en los andenes. Han tributado honores a S. M. los alumnos de la Academia de artillería.

El alcalde ha obsequiado a la reina con artístico ramo de flores. El público ha vitoreado a la soberana dentro y fuera de la estación. La comitiva ha marchado a La Granja en automóviles. En ella figuraba también el Sr. Maura. Fuera de la Guardia civil de infantería y caballería vigilaban la carretera.

Negativas oficiales
El ministro de Hacienda Sr. Osma ha desmentido en absoluto la noticia propagada de que trate de exigir a Guerra expedientes de adquisición de material. Tampoco es exacto que trate de incautarse de los diez millones de los cuerpos disueltos.

La policía internacional
En los centros oficiales se nos ha dicho hoy que las tropas españolas que guardan Casablanca permanecerán allí, por ahora, montando el servicio de policía internacional.

De regreso
Mañana llegarán a Madrid, de regreso de las maniobras militares, el ministro de la Guerra señor marqués de Estella y los infantes D. Carlos y D. Fernando.

La reina Cristina
La reina doña María Cristina llegó en el sud-expresso de San Sebastián. En la estación fué recibida S. M. por el gobierno, las autoridades y numerosos personajes políticos.

Los sucesos de Marruecos
A Tanger comunican desde Casablanca que ayer se presentaron al general Druce comisiones de las kabilas de Zennata, Seida y Fulan, presididas por sus respectivos kaidas. Las dos primeras han aceptado la paz, como consecuencia de la expedición del general Druce al campamento de Sid-Brahún, en la que fué destruido éste, formado por las kabilas de referencia.

Se han sometido todos menos pequeñas fracciones de Fílandas, aceptando las condiciones impuestas por las autoridades francesas, que son las siguientes:

Entrega del armamento y municiones. Compromiso de las kabilas al desarme de los pequeños grupos que todavía permanecen rebeldes. Compromiso de apresar y entregar a los cabecillas que dirigen la matanza de los europeos encargados de las obras del puerto. Compromiso de interponer cuantos medios estén a su alcance para conseguir la sumisión de las demás kabilas.

Los grupos que encuentran en armas deberán presentarse al Maghán. Desde el miércoles los kabilas sometidos podrán penetrar en el zoco para vender huevos, gallinas y manteca. Los vendedores de granos y otras mercancías no entrarán en el zoco hasta nueva orden. Las negociaciones con el sultán comenzarán cuando queden sometidas todas las kabilas.

En París se ha recibido un despacho que dice que Muley Hafid avanza sobre Casablanca al frente de 15.000 hombres. Otro despacho asegura que Druce y Philibert recibieron ayer a los delegados de las kabilas, habiéndose firmado la paz. Mañana volverá a abrirse el mercado.

Las reformas en Marina
El señor marqués de Mochales, presidente de la comisión dictaminadora en el proyecto de reformas en Marina, ha conferenciado hoy con el ministro Sr. Ferrandiz. El gobierno tiene el propósito de que se discutan en las Cortes este proyecto y el de Administración local antes que los presupuestos. La comisión que entiende en el proyecto de Administración local ha emitido ya dictamen favorable al mismo.

El Sr. Allendesalazar llegará a Madrid esta noche en el tren rápido.

El Sr. Salmerón
Se nos dice que el Sr. Salmerón se halla decidido a marchar el próximo jueves a Galicia.

El gobernador de Zaragoza
El gobernador civil de Zaragoza, Sr. Tejón, ha visitado al Sr. Maura. Le ha habido de asuntos de interés para aquella provincia. Ha almorzado con el Sr. Querol, ultimando con él los detalles relativos al monumento a los Sitios. Después ha conferenciado con el Sr. Osma, quien ha ordenado se extendiera un libramiento por dicho monumento, y ha autorizado a las administraciones de Loterías de la región para poder vender participaciones, cuyos productos se destinan a engrosar las cantidades para construir el monumento. Después ha visitado a los señores marqués de Figueroa y Rodríguez Sampedro, para hablarles de los asuntos relativos a la cárcel y al Hospital clínico. Mañana visitará al Sr. Moret.

De Cádiz
Cádiz.—Se encuentra gravemente enfermo el socialista Sr. Salvocheba.

El «Pelayo» y el «Princesa de Asturias», que se hallaban preparados para marchar a Marruecos, han recibido orden de fundear en la Carraca. El almirante Sr. Mata ha conferenciado por el telégrafo sin hilos con los comandantes de «Carlos V» y «Extremadura», los cuales le han asegurado que reina tranquilidad en Casablanca. El «Extremadura» llegará en breve a dicha plaza.

La fiesta de hoy
Barcelona.—A pesar de no celebrarse fiestas en honor de la Patrona de Barcelona Nuestra Señora de las Mercedes, ha sido bastante crecido el número de forasteros que ha llegado a la capital, siguiendo la costumbre. El tiempo está inseguro. En este momento está verificándose la corrida de toros en la plaza Vieja, a cargo de los espadas Legatijó y Mazzantino.

De la NOCHE

Madrid 24, a las 10'50 noche.
Inundación en Málaga

A última hora de la tarde ha circulado el rumor de que había ocurrido en Málaga una gran inundación, causando grandes destrozos y produciendo muchas desgracias. Del suceso no se tenían más detalles, pues el viento y en algunos puntos el agua, había derribado casi la totalidad de los postes de la línea telegráfica, impidiendo esta comunicación.

Así hemos pasado buen rato, hasta que al recibírnos el Sr. La Cierva nos manifestó que había llegado a sus manos un despacho del gobernador civil de aquella provincia dándole cuenta de lo sucedido. Como sea veraz, tiene gran importancia. El despacho dice así:

«A la una de la madrugada se desbordó el río Guadalmedina, inundando los barrios del Perchel, la Encarnación y el Capuchinos, y llegando por el lado izquierdo hasta la calle de Larios y otras principales, entrando agua en la Catedral.

Desde las dos hasta la hora en que telegráfico, he estado recorriendo las calles inundadas repartiendo los socorros que las necesidades reclamaban, no habiendo hecho lo mismo en los barrios de la margen derecha del río, por impedirme llegar a ello la corriente de las aguas, que es muy violenta.

Van ahogadas hasta ahora tres personas, diciéndome en estos momentos que han aparecido dos cadáveres más en la Alameda. Todo queo hay ocurrido otras desgracias, sobre todo en los barrios nombrados al principio, a donde me trasladaré en cuanto me lo permita la corriente de las aguas, que comienzan a descender.

El tren número 83 está detenido en Alora desde ayer a consecuencia de haber quedado interrumpida la vía férrea, efecto de la tormenta.»

Hasta aquí el telegrama oficial del gobernador de Málaga.

Otras tormentas
A más de las noticias anteriores, tenemos otras de carácter particular acerca de los graves daños causados por la tormenta en las provincias de Huelva, Granada y Jaén. Sobre ellas cayeron aguaceros grandísimos que inundaron varias calles.

En La Palma el agua llegó a alcanzar, en algunas casas, la altura de 1'50 metros.

También en Puente Genil descargó una gran tormenta.

La política
Los círculos llamados políticos van recorriendo su animación. Mientras las oposiciones se muestran reservadas, los partidarios del gobierno se esfuerzan en proclamar que este tiene preparada tan excelentemente la labor parlamentaria, que sacará de las Cortes cuantos proyectos presente.

El gobierno espera con toda tranquilidad los debates que se le planteen. En el propósito de Marruecos se tendrá que reconocer por todos que la conducta del gobierno no ha podido ser, ni más correcta, ni más prudente, ni más patriótica.»

El rey a Cortegada
Por varios despachos se tiene noticia del viaje que a la isla de Cortegada emprendió ayer el rey. En Pontevedra, Carril y otros puntos fué saludado por las autoridades y personas más distinguidas. También salieron a saludar a S. M. el arzobispo de Santiago y el obispo de Palencia.

Esta noche emprenderá el rey el viaje de regreso, llegando por la mañana a Venta de Baños, y a las tres de la tarde a Segovia, de donde se trasladará a La Granja.

Los solidarios a Coruña
El Sr. Salmerón se halla decidido a salir el jueves para la Coruña. De Barcelona se ha recibido un telegrama asegurando que varios diputados solidarios están dispuestos a acompañar a su jefe en este viaje y asistir al mitin que piensan celebrar en la capital mencionada.

Detalles de un combate
Se han recibido varios despachos de Casablanca dando detalles del último combate. En el ataque al campo moro de Sid-Ibrahim por el general Druce, tuvieron los rebeldes 50 muertos.

Después de este combate el general Druce pensaba continuar en el campamento para proseguir a la mañana siguiente; pero convencido de que era muy escaso el número de moros que quedaba, optó por retirarse.

Choque de trenes
Un cablegrama de Méjico comunica que ayer chocaron un sud-expreso y un tren de mercancías, en sitio próximo a la estación de Encarnación. La máquina y siete vagones del sud-expreso quedaron destrozados y sepultados, en montones de astillas, los viajeros.

De las estaciones inmediatas han salido dos trenes con material de socorros y personal bastante a preparar el salvamento. Hasta ahora van extraídos 64 heridos, 19 de los cuales están agonizando y 40 mutilados.

Incendio
Un despacho de Londres comunica que ayer fué destruida por un incendio una importante fábrica de productos químicos. Las pérdidas son de gran consideración.

Penas conmutadas
De San Petersburgo comunican que el gobierno ha conmutado la pena de muerte impuesta a 22 terroristas por la de cadena perpetua.

El «Machaquito»,
Ayer abandonó el lecho este diestro, pasando la tarde muy bien.

De la MADRUGADA

Madrid 25, a las 2'15 madrugada.
La inundación de Málaga

Como puede suponerse, en toda la noche no se ha hablado en Madrid de otra cosa que de la terrible inundación, que tan graves daños ha causado en algunos barrios de Málaga.

El Sr. La Cierva recibió anoche, a las diez, un extenso telegrama del gobernador de Málaga, que dice lo siguiente:

«A las seis de la tarde he visitado a caballo los tres barrios inundados por el Guadalmedina, saqueando de esta inspección una impresión dolorosísima. Hasta ahora van recogidos diez y seis cadáveres. Es posible, casi seguro, que haya muchos más de éstos entre los escombros de las casas derribadas y entre el lodo que cubre el piso, siendo también probable que otros cadáveres hayan sido arrastrados por la corriente.

Las puertas de las casas de los barrios dichos fueron abiertas violentamente por las aguas. Estas se llevaron tres puentes de hierro, entre ellos uno del ferrocarril.

Los desperfectos en las líneas férreas son grandísimos, habiendo quedado destruidos muchos trozaplenes y desmontes. El servicio ferroviario se presta, por tanto, difícilísimamente.

Las pérdidas ocasionadas por esta inundación, no sólo en los campos, sino en los barrios y calles ya dichos, son grandísimas. El número de casas derrumbadas por la corriente es enorme.

El agua entró en la iglesia de la Aurora, arrancando las puertas y destruyendo los altares, cuyos paños se llevó la corriente. En otras dos iglesias de los barrios ya mencionados ocurrió lo mismo.

En la iglesia de Santo Domingo las aguas penetraron en el archivo, llevándose gran cantidad de códices de mucho valor y estropeando los que, por estar bien guardados en las anaqueladas, no pudo hacer lo mismo. Este archivo se consideraba como uno de los mejores de la provincia.

El sífon que surte de agua potable está obstruido, temiéndose de un momento a otro que estalle y que produzca desgracias incalculables.»

En otro despacho telegráfico al Sr. La Cierva, decía anoche el gobernador civil de Málaga que los habitantes de los barrios del Perchel, la Trinidad y de Capuchinos, a quienes la inundación había dejado sin albergue, se le presentaron pidiendo socorro.

El gobernador, después de atenderles en lo mas perentorio, convocó a una reunión a las autoridades y mayores contribuyentes para tratar del asunto y ver la manera como se puede auxiliar a aquellos desgraciados.

El diputado a Cortes Sr. Alvarez Niet repartió entre ellos limosnas en metálico y especie compuestas de 1.000 raciones.

Ha quedado destruido el muro de contención del río, temiéndose, si éste vuelve a aumentar, una gran catástrofe.

A las once de la noche celebró una conferencia telegráfica el Sr. La Cierva con el gobernador de Málaga, manifestándole éste que a las ocho había realizado una nueva visita a los barrios inundados. El número de cadáveres recogidos es el de 19, prosiguiendo con todo entusiasmo los trabajos de salvamento.

Estos son, en realidad, difíciles, pues han de moverse para ello todos los escombros y entrar en las casas medio en ruinas, lo que siempre es difícil, ó ha de buscarse en el lodo que cubre hasta buena altura, no sólo las casas inundadas y

donde el agua se paró mas, si no en las mismas calles.

Según el gobernador, todos los vecinos se distinguieron en su ardor por acudir a prestar auxilio, sobresaliendo entre todos los Benemérita, cuyo proceder elogio aquel funcionario, diciendo que fué heroico, especialmente la del teniente coronel.

Como el agua entró en la Casa-Cuartel de la Guardia civil, los individuos de este cuerpo perdieron los zapatos que se llevó la corriente, no pudiendo, por tanto, mudarse la ropa. Los guardias, empacados al salir a prestar el servicio de auxilio en los barrios inundados.

En algunos pueblos como Velez-Málaga, Venamargosa y otros de la provincia, sufrieron ayer, según telegrama del gobernador civil de la provincia, graves daños causados por la tormenta que descargó ayer a inundación subsiguiente. Las ciudades quedaron casi anegadas por completo. Los ríos de ambas poblaciones se desbordaron. Hasta ahora van encontrados 16 cadáveres.

Las noticias que de Campameles se reciben son muy confusas. Solo se sabe que los efectos de la tormenta fueron terribles y que hay que lamentar víctimas; pero no se sabe el número ni se tienen detalles, lo cual aumenta la ansiedad.

El Sr. La Cierva ha dado instrucciones al gobernador de Málaga anunciándole que le envíe socorros.

Las fábricas de gas y de electricidad han sufrido importantes daños, y a causa de los desperfectos la población se halla completamente a oscuras.

Falta también al vecindario el agua potable y esto padlora muy bien ser causa de un grave conflicto.

Finalmente, el gobernador militar ha repartido 300 raciones de rancho a otras tantas personas de las mas perjudicadas por la inundación.

Desgracia
Comunican de Santander que ayer se hundió una casa en construcción, resultando dos obreros muertos y otros dos heridos gravemente.

La actitud de las oposiciones
Anoche comenzó a circular en los círculos políticos el rumor de que las oposiciones parlamentarias se proponen suscribir, cuando se abran las Cortes, debates especiales. Tratarán en estos del alza de los cambios, de la cuestión religiosa y de otros asuntos más.

Choque de vapores
Dicen de Bilbao que en aguas de Rotterdam chocaron ayer un vapor inglés y otro de la matrícula de Bilbao y que salió no há mucho de este puerto para el indicado, con cargo de mineral. El vapor inglés se fué a pique. La tripulación logró salvarse.

Varias noticias sobre Marruecos
Se ha recibido un despacho de Rabat comunicando que reina tranquilidad grandísima. El aspecto de la ciudad es animado. Los áskarís vigilan por ellas.

El gobernador de la plaza ha declarado que, en la lucha de los hermanos, se mostrará neutral.

Mientras el sultán esté en Rabat—un mes—el Abd-el-Aziz tiene que celebrar diariamente conferencias con los representantes diplomáticos de Europa y las autoridades.

El sultán ha enviado a Casablanca 4.000 soldados para que ayuden la petición de la paz. Después de saquear el sultán la kabila de Beni-Hosar la exigió la entrega inmediata de 400.000 duros, que le fueron dados.

El rey en Cortegada
Nuevos telegramas recibidos en Madrid, respecto al viaje del rey, dicen que en Carril esperaba a S. M. todos los alcaldes de la comarca, visitando los trajes típicos del país.

Al aparecer D. Alfonso fué aclamado con delirio, disparándose centenares de cohetes, cuyas detonaciones se confundían con el sonar de las campanas y los acordes de la música.

El rey subió en el automóvil que tenía preparado, y en compañía del Sr. Quiroga Ballesteros, se dirigió a la isla de Cortegada. Hecha la entrega oficial y toma de posesión consiguiente, se trazó el terreno sobre el que ha de edificarse el regio palacio.

Luego el monarca, a bordo de un bote, dió la vuelta completa a la isla y regresó a La Granja, satisfichísimo de la excursión.

El Sr. Maura
El presidente del Consejo, antes de ir a Fortuna, ha decidido visitar La Granja con objeto de despachar con S. M. el rey. Por esta razón sufrirá un pequeño aplazamiento el anunciado viaje del Sr. Maura a Fortuna.

Toros en Barcelona
Con motivo de las fiestas de la Merced hubo ayer tarde en la plaza Vieja de Barcelona una corrida de toros, lidiándose reses andaluzas que estoquearon Legatijó y Mazzantino.

El primero (cosa rara) estuvo monumental y el segundo bien. Este sufrió tres cogidas y afortunadamente salió en los tres ileso.

Fracaso
Telegrafan de Barcelona que el drama de Clemencau ha fracasado.

Nuevo combate
Un despacho de Casablanca participa que el día 22 hubo un nuevo combate con los moros, que duró pocas horas. Los kabilas sufrieron cien bajas, y

# Establecimientos Recomendados

¿De modo que entregando este ilustrado diario?  
Si señor, le regalán a V. una boquilla en  
**EL CAIRO**  
**AMERICANA BATLLES**  
**INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO**  
FARMACIA CENTRAL.—Torne San Gregorio, 9.

**LA PELOTA**  
Especialidad en tortadas y platos montados  
Melados exquisitos  
RESTAURANT: Se sirven banquetes y «lunches».  
**La Cadena.—Gran Vaquería Suiza**  
La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Llibreros, 6, Valencia.

**Chocolates**  
Viuda de R. COMOS  
Especialidad de la vainilla.  
SANTA CATALINA, 16  
**Cuentos del Júcar**  
por D. José M.ª de la Torre  
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio uno peseta.

**Grandes talleres de mármoles**  
**S. ORTIZ**  
Especialidad en Lápidas  
MIGUELLETE, 8.—VALENCIA  
**L' IDEAL**  
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.  
San Vicente núm. 2. Chaffán

**Bordones**  
Overdas y guisarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.  
**Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS**  
Un tomo 75 céntimos.  
Imp. Domenech, Mar, 65

**La SALUD PUBLICA**  
Revista de higiene y tuberculosis  
—Directores: Dres. DOMINE y CHABAR  
REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN  
Clínica médica especial de pediatría  
CALLE JUAN DE AUSTRIA, NUM. 28.

**LA TOS FERINA** (Coqueluche)  
Sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el  
**Jarabe pectoral antiséptico y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus**  
Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia Viuda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, Peris y Valero, antes Paz, letra N.

**La Fosfatina del Doctor Greus**  
Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas de los convalecientes, ancianos y debilitados.  
Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y fuerza a todo el organismo.

**¿MURIÓ LA CALVICIE!!**  
USANDO EL  
**CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**



Premiado en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigotes y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc.*, etc. Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo o le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

**¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!**  
Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado **Céfiro de Oriente-Lillo**?  
Consulta por el inventor **D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º**—BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.  
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

**AVISO IMPORTANTE**  
25,000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el

**CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

**Balneario de Benimarfull**

TEMPORADA OFICIAL HASTA EL 15 DE OCTUBRE  
Médico-Director: Dr. D. José Llisterri  
Administrador: D. Salvador Climent Novella  
Aguas sulfhídricas-sulfurosas, nitrogenadas, cloruradas-sódicas  
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sífilis, escrofulismo, linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los reumatismos del aparato digestivo por crónicos que sean.  
ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Játiva y tomando la línea de Alcoy hasta Concentina, donde se llega a las 12:27, en cuya estación esperará el coche del Establecimiento a los señores bañistas, los lunes, miércoles y sábados, que en una hora escasa los conducirá al Balneario.  
Dicho tren de Játiva toma los viajeros que vienen en el correo y mixto regular de Madrid.  
Los bañistas que tomen la línea de Carcagente a Devia, en Gandía, han de tomar el tren que sale a las 2:10 de la tarde y llega a Muro a las 4:39, donde esperará el coche a los señores bañistas los martes, jueves y viernes.  
FENSIONES: Con derecho a tomar el baño, habitación de lujo y comida en mesa de 185, a 8 pesetas diarias; en segunda, a 65.  
Para informes, dirigirse al Administrador, y en Valencia, D. E. González, San Vicente, 185.

**ACADEMIA DE MAZAS**

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos  
**VALVERDE, NUM. 22 (toda la casa), MADRID**  
Preparación por secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales, Agricultura y Arquitectura.—Internado para treinta alumnos en condiciones excepcionales, con la garantía de la vigilancia del mismo director.—La Academia está terminada; apuntes que completan el programa de las Escuelas de Ingenieros en la asignatura de Geometría.—Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia.—La correspondencia, al Director, Alejandro de Mazas y Mardomingo.

**ASTROLOGIA**

**Cómo poder saber de lo presente, pasado y futuro.**  
En este país la ciencia secreta es todavía poco desarrollada o explorada; en otros países se encuentran hombres sabios que estudian la filosofía, medicina, filología o jurisprudencia y astronomía son estudiadas en escuelas altas, para muchas personas creen que las estrellas, por debajo las cuales se nace un niño, tienen una influencia grande en la vida de él o de ella. El estudio de esta sabiduría se ha desarrollado tanto, que muchos hombres respetables han dedicado toda su vida a esta ciencia para el beneficio público.—Unos años pasados, el célebre profesor alemán Dr. Gossman escribió un libro en que da muchas pruebas y mucha evidencia de la exactitud de esta ciencia. En Inglaterra, Francia y Alemania han aparecido muchos libros refiriéndose a esto.  
El profesor Hermann, en Londres, anuncia que él puede formar un horóscopo de cualquier persona que le dé su nacimiento, año, mes y día; este horóscopo contiene información verdadera y de valor acerca del carácter, maneras, costumbres, cosas de amor, negocios y salud y de los talentos del individuo. El profesor Hermann puede dar revelaciones sobre amigos verdaderos y falsos, enemigos peligrosos, conocidos o desconocidos, es decir relaciones del alma con todos, verdades que serían de gran interés para los amantes; este hombre sabio, puede suplir estos informes por medio de la astrología. El profesor Hermann puede titularse como consejero de la Corte por la astrología, pues provee a muchos oficiales altos de la Corte con sus horóscopos y ha adquirido una reputación grande por haber predicho maravillosamente el futuro a muchos hombres bien conocidos por el mundo entero. Una vez pronosticó las cosas de amor a una niña pobre tales como eran, al tiempo enteramente improbables, pero al término de dos años se casó con un millonario. Estos son pocos ejemplos de los efectos de sus predicciones. Profesor Hermann prueba al mundo su confianza, ofreciendo mandar a cualesquiera una carta llena de conocimiento de adquisición, tocante a lo pasado, presente y futuro del individuo; esta carta la manda libre de coste a quien la pide en una tarjeta postal, dando la fecha de su nacimiento, y si es señora o señor, casada o casado, soltera o soltero. La correspondencia será enteramente confidencial, tal que esta información tan importante es libre y atraerá mucha asistencia y agrado. Diríjase la tarjeta al

Señor Profesor Presidente Paul Hermann  
The Hermann Institute  
Westbourne Park Villas London W.

**ASMA Y CATARRO**  
CURADOS POR LOS CIGARRILLOS ESTIC  
OPRÉSORES, RESUMAS, NEURÁLGICAS  
Todas Farmacias y Droguerías. Por Mayor, 20 R. St. Lázaro, París.  
ENVIAR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

**ADRIA**

Compañía Real húngara de navegación marítima.  
Servicio rápido para Marsella directo.  
Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.  
Camarotes cómodos y excelente mesa.  
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, validos para 30 días. Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd para Islas Filipinas, Cuba, Puertos de América del Norte y Sur, a precios económicos.  
Consigatario: D. Alberto Ries, Colón, 72.  
Para billetes y tarifas de flete dirigirse al agente en el Grao D. Juan B. López, Muelle, 2.

**LIBRERÍA REGIONAL**

Calle del Mar, 35, Valencia  
Obras literarias y científicas de los más reputados escritores españoles y extranjeros.  
Ilustraciones, revistas y periódicos de moda.  
Artículos de escritorio y papelería.  
Trabajos de imprenta y litografía.  
Centro de suscripciones a periódicos franceses y españoles.

**Enfermedades Nerviosas**  
CURACION CIERTA  
POR EL  
**JARABE HENRY MURE**  
Gran éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París  
PARA LA CURACION DE  
EPILEPSIA.—HISTERIO.—MIGRAÑA.—NEURALGIA.—BAILE DE SAN VICTOR.—ENFERMEDADES DEL CEREBRO Y DE LA MEDULA ESPINAL.—DIABETIS AZUCARADA.—CONVULSIONES.—VERTIGOS.—CRISIS NERVIOSAS.—JALOCAS.—DESANIMACION.—CONGESTIONES CEREBRALES.—INSOMNIOS.—ESPERMA TORREA.  
Envío gratuito de un folleto muy interesante.  
**HENRY MURE**, en Pont-Saint-Espirit (Francia)  
VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.  
Rehusar las falsificaciones. Exijase el nombre Mure.

**BUQUES**

Compañía Sevillana  
El vapor **SANTA ANA** saldrá el 25 del actual, para Barcelona, Cete y Marsella.  
Vapores asturianos  
**JUANITA** saldrá el 27 del actual, para Alicante, Cartagena, Agullas, Almería, Málaga, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Riveadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasaia y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.  
Consigatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 63, entresuelo, derecha.  
En el Grao están razón los Sres. Román y Miguel, Muelle núm. 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.  
Servicio de vapores especiales para transporte de fruta y vino.  
Para Londres y Amberes  
El vapor **ARANA** saldrá el 30 del actual.  
Para Hamburgo  
El vapor **COORTES** saldrá el 30 del actual.  
Consigatarios: Sres. MacAndrews and Co., Llano del Remedio, A. G. chaffán, frente a la Gloriaeta.

**Alquileres**

Se alquilan: En la calle de las Fuentes, núm. 4, una planta baja propia para tienda, salón o despacho y el piso 1.º de la misma, junto a por separado, según convenga, por precio módico, y en la plaza del Arbol, núm. 2, un principal por seis reales diarios, compuesto de tres salas, tres dormitorios, recibidor, despacho, comedor, cocina, dos roperos y demás dependencias. Las llaves en la portería.  
Se alquila una alquería con huerto, situada junto al molino de NOU MOLES. Razón en el mismo molino.

**VENTAS**

Se vende una tienda de ultramarinos con buen cliente, en punto céntrico de la capital, con géneros ó sin ellos. Razón: Gracia, núm. 116, bajo.  
Se vende por 17.500 pesetas la casa núm. 2 de la calle de Jesús y María.—Razón: Ruzafa, núm. 64.

**Colocación**

Auxiliar de escribanía, con título y buenos antecedentes, se necesita en la de D. Joaquín de Benavente, Calle del Mar, 55, segundo.

**Sacerdote**

Desear tener cuatro jóvenes internos de los tres primeros años del Bachillerato.—Razón: Colegio de HH. Maristas, plaza del Carmen, ó Pelayo, 15, sexta puerta.

**Caridad**

Una pobre viuda que tiene un hijo de 28 años enfermo doce meses, suplica a las almas caritativas una limosna para atender a la precaria situación en que se encuentra. Habitación de Borrull, 39, portería.

**BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO**  
en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID  
Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.  
De venta en farmacias y droguerías.

**VERSOS DE LA JUVENTUD**  
por Teodoro Llorente  
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS

**CONSULTE USTED**  
LA DÉCIMA OCTAVA EDICIÓN DE LA **GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA** Y SU PROVINCIA  
PARA 1907  
Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-RAILLIER)

Y se convencerá de que  
No hay quien la iguale en la exactitud de sus Datos. Y que con ella puede conocer Valencia y su provincia con minuciosidad, porque contiene:  
Parte oficial.—Monarquía española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cueros Colegiados: Senado, Congreso de los Diputados.—Cuero diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.  
Parte descriptiva.—SEÑAS DE LOS HABITANTES: Por orden alfabético de apellidos. De profesiones. De Comercio e Industria.

Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por número de casa.  
Provincia de Valencia.—También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancia a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carteras, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.  
NOVEDAD DE GRAN UTILIDAD  
La edición del año actual está impresa en escabote papel Indiano, por lo que, á pesar de haber aumentado el número de datos ó informes, ha permitido disminuir su peso y volumen, lo que facilitará su constante consulta.  
PRECIO: 5 PESETAS  
Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. FELIPE BOISSIN, Pl. del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIERE E HIJOS, Pl. de Santa Ana, 10.

**LA FABRIL VALENCIANA**  
Sociedad Anónima.—VALENCIA

Gran fábrica, UNICA EN ESPAÑA, de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto  
Son las mejores que se conocen por su simplificado mecanismo, facilidad en el manejo y perfección en el trabajo que realizan.—Esta es la única casa que ofrece una GARANTIA VERDAD, para todas sus máquinas.  
Precios muy económicos.—Ventas al contado y a plazos, desde cinco pesetas semanales  
Máquinas para coser de todos los sistemas, procedentes de los más acreditados fabricantes de Europa; merecen gran aceptación del público.  
Ventas al contado y a plazos, de 2:50 ptas. semanales.—Catálogo gratuito  
Algodones de todas clases, los mejores para un trabajo perfecto en las máquinas por su torsión á propósito; con igual cantidad de algodón que el que ofrece la competencia, se obtiene mayor rendimiento; precios muy económicos.  
EXPOSICION Y VENTA: COMEDIAS, núm. 28  
Domicilio social: NAVE, 3, ENTRESUELO.—Telegramas y telefonemas, VAÑO.—Valencia

